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Ευρωπαϊκά και Διεθνή 
Προγράμματα 

και Πρωτοβουλίες 
 

 

 

 

 

Cross-Border Ambassadors  

 

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή προκηρύσσει 
πρόσκληση υποβολής αιτήσεων για τη θέση 
του διασυνοριακού πρεσβευτή. Το 
πρόγραμμα απευθύνεται κυρίως σε νέους 
που δραστηριοποιούνται στον τομέα των 
συνεργασιών μεταξύ παραμεθόριων 
περιοχών. Το δίκτυο σημείων επαφής για τα 
σύνορα (BFPN), σε συνεργασία με το 
Youth4Cooperation, αναζητά δυναμικές 
φωνές νέων ανθρώπων που επιθυμούν να 
συμμετάσχουν στην τρίτη φάση του 
προγράμματος «Cross-Border Ambassadors». 

Πρόκειται για μια πρωτοβουλία που 
συντονίζεται από τη Γενική Διεύθυνση 
Περιφερειακής Πολιτικής και Αστικής 
Ανάπτυξης (ΓΔ REGIO) της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής, με στόχο να ενθαρρύνει τους 
νέους που ζουν ή συνδέονται με τις 
παραμεθόριες περιοχές της Ευρώπης να 
συμμετάσχουν ενεργά στον ευρωπαϊκό 
διάλογο για τη διασυνοριακή συνεργασία, 
να συνεισφέρουν σε αυτόν και να 
προβάλουν αποτελεσματικότερα τα 
συνοριακά προβλήματα, με τη νεολαία να 
ηγείται της επικοινωνίας. Οι επιτυχόντες 
υποψήφιοι θα γίνουν πρεσβευτές του 

δικτύου σημείων επαφής για τα σύνορα 
(BFPN), και θα συν-διαμορφώσουν τις 
δράσεις προβολής του δικτύου για τους 
νέους των παραμεθόριων περιοχών. Ως 
ένθερμοι υποστηρικτές της διασυνοριακής 
συνεργασίας, θα βοηθήσουν να αναδειχτεί η 
φωνή της νεολαίας και να ενισχυθούν οι 
ουσιαστικές σχέσεις μεταξύ των 
κοινοτήτων, συμβάλλοντας ενεργά στην 
οικοδόμηση μιας πιο συνεκτικής Ευρώπης 
μέσω του διαλόγου και της συμμετοχής, 
χωρίς αποκλεισμούς και με την 
πρωτοβουλία της νεολαίας. 
Προθεσμία: 31 Αυγούστου 2025 

Πληροφορίες: 

https://ec.europa.eu/eusurvey/runner/CrossB

orderAmbassadorsThirdIntake2025 
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Framework partnership agreements to 

support EU level Networks active in the 

area: “Rights of persons with 

disabilities” 
(CERV, 2021-2027) 

 

Η παρούσα πρόσκληση θα υποστηρίξει τη 
δικτύωση σε επίπεδο Ένωσης και το 

διάλογο με και μεταξύ των σχετικών 
ενδιαφερόμενων μερών στον τομέα της 
πολιτικής για την αναπηρία και θα 
ενισχύσει τη θεσμική ικανότητα αυτών των 
ενδιαφερόμενων μερών να συμβάλλουν 
ενεργά στην ανάπτυξη και την εφαρμογή 
όλων των σχετικών πολιτικών. Η παρούσα 
πρόσκληση στοχεύει στη σύναψη τριετών 
συμφωνιών-πλαισίων συνεργασίας με 
δίκτυα και οργανισμούς σε επίπεδο ΕΕ, των 
οποίων ο καταστατικός στόχος είναι η 
προώθηση και η προστασία των 
δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία και 
οι οποίοι θα εφαρμόσουν, μεταξύ άλλων, 
δραστηριότητες στους εξής τομείς: 
παροχή συμβουλών πολιτικής, υποστήριξη 
και ανάλυση, εκπαίδευση και ανάπτυξη 
ικανοτήτων, αμοιβαία μάθηση και 
ανταλλαγή ορθών πρακτικών, 
ευαισθητοποίηση, ενημέρωση και διάδοση 
με προστιθέμενη αξία για την ΕΕ. Οι στόχοι 
της πρόσκλησης είναι οι εξής: Προώθηση, 
προστασία και παρακολούθηση των 
δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία 
μέσω της παροχής οικονομικής υποστήριξης 
σε δίκτυα οργανώσεων της κοινωνίας των 
πολιτών σε επίπεδο ΕΕ που 
δραστηριοποιούνται σε αυτόν τον τομέα σε 
τοπικό, περιφερειακό, εθνικό και διακρατικό 
επίπεδο. Θα συμβάλει ειδικότερα στην 
εφαρμογή του Ευρωπαϊκού Πυλώνα 
Κοινωνικών Δικαιωμάτων (EPSR), της 
Ευρωπαϊκής Στρατηγικής για τα 
Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρίες 
2021-2030 (ESRPD) και της Σύμβασης των 

Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα των 
Ατόμων με Αναπηρίες (UNCRPD). Υποστήριξη 
της Επιτροπής στην εφαρμογή της 
Στρατηγικής για τα Δικαιώματα των Ατόμων 
με Αναπηρίες 2021-2030. Οι οργανώσεις 
της κοινωνίας των πολιτών αναμένεται να 

υποστηρίξουν την εφαρμογή του σε επίπεδο 
ΕΕ, εθνικό και τοπικό, ιδίως συλλέγοντας και 
ανταλλάσσοντας δεδομένα και ορθές 
πρακτικές και συνεργαζόμενες με τις 
δημόσιες αρχές στο σχεδιασμό και την 
εφαρμογή σχετικών πολιτικών, 
εφαρμόζοντας διάφορες δραστηριότητες 
αμοιβαίας μάθησης σε συγκεκριμένες 
πολιτικές (εκδήλωση αμοιβαίας 
μάθησης/ομότιμη μάθηση και άλλες 
παρόμοιες δραστηριότητες) και να 
οργανώσουν δραστηριότητες επικοινωνίας 
και συμμετοχής για την ευαισθητοποίηση 
σχετικά με το ESRPD και την προώθηση των 
δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρίες 
στην Ευρώπη. Ο απώτερος στόχος είναι η 
οικοδόμηση μιας ισχυρότερης κοινωνικής 
Ευρώπης και η διασφάλιση ότι τα άτομα με 
αναπηρίες μπορούν να απολαμβάνουν 
πλήρως τα δικαιώματά τους. 
 

Προθεσμία: 26 Αυγούστου 2025 

Πληροφορίες: 

https://ec.europa.eu/info/funding-

tenders/opportunities/docs/2021-

2027/cerv/wp-call/2025/call-fiche_cerv-

2025-og-disa-fpa_en.pdf
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Επιχειρησιακός και 
Αναπτυξιακός 

Σχεδιασμός 
 

 

 

 

Περιφερειακή Ανάπτυξη 

& City Branding 

Σε μια εποχή αυξανόμενου ανταγωνισμού 
μεταξύ πόλεων και περιφερειών, η ανάγκη 
για ισόρροπη ανάπτυξη καθίσταται πιο 
επίκαιρη από ποτέ. Η περιφερειακή 
ανάπτυξη επιδιώκει τη μείωση των 
ανισοτήτων και την ενίσχυση της τοπικής 
οικονομίας, ενώ το city branding αφορά την 
προβολή της μοναδικής ταυτότητας μιας 
πόλης ή περιοχής, ώστε να προσελκύσει 
επισκέπτες, επενδυτές και νέους κατοίκους. 
Οι δύο αυτοί άξονες, αν και φαινομενικά 
διαφορετικοί, λειτουργούν συμπληρωματικά 
και αλληλοενισχύονται. Η περιφερειακή 
ανάπτυξη εστιάζει στην ισόρροπη 
κατανομή πόρων και ευκαιριών μεταξύ του 
αστικού κέντρου και της περιφέρειας. Οι 
πολιτικές αυτές περιλαμβάνουν έργα 
υποδομών, ενίσχυση τοπικών επιχειρήσεων, 
προγράμματα κατάρτισης και προσέλκυση 
επενδύσεων. Το city branding αναφέρεται 
στη διαδικασία μέσω της οποίας μια πόλη ή 
περιφέρεια δημιουργεί και προβάλλει μια 
συνεκτική εικόνα, με σκοπό να 
διαφοροποιηθεί και να ενισχύσει την 
αναγνωρισιμότητά της. Η περιφερειακή 
ανάπτυξη χρειάζεται ταυτότητα και 
προβολή, ενώ το city branding χρειάζεται 
περιεχόμενο και ουσία. Όταν μια πόλη 
προβάλλει το συγκριτικό της πλεονέκτημα –  

όπως η φύση, η ιστορία ή η καινοτομία– 

ενισχύει την τοπική οικονομία. Αντίστοιχα, η 
επιτυχής εφαρμογή περιφερειακών 
πολιτικών προσφέρει γόνιμο έδαφος για την 
οικοδόμηση ενός ισχυρού brand. Για 
παράδειγμα, τα Τρίκαλα απέκτησαν διεθνή 
αναγνώριση χάρη στην επένδυση σε 
έξυπνες τεχνολογίες και ψηφιακές 
υπηρεσίες. Το city branding ως «smart city» 
δεν ήταν απλώς ένα σλόγκαν, αλλά 
αποτύπωσε πραγματικές αλλαγές που 
βελτίωσαν την καθημερινότητα των 

πολιτών και τόνωσαν την τοπική οικονομία. 
Η περιφερειακή ανάπτυξη και το city 
branding δεν είναι δύο αντίθετοι κόσμοι, 
αλλά δύο συμπληρωματικοί μοχλοί 
εξέλιξης. Η πρώτη φροντίζει να 
οικοδομηθούν υποδομές και να υπάρξει 
κοινωνική συνοχή, ενώ η δεύτερη δημιουργεί 
δυναμικές προβολής και εξωστρέφειας. 
Όταν συνδυαστούν στρατηγικά, 
προσφέρουν στις πόλεις και τις περιφέρειες 
τη δυνατότητα να γίνουν ελκυστικές, 
ανθεκτικές και βιώσιμες. 
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Το Βήμα των Ε.Ο.Ε.Σ. 
 

 

 

Διασυνοριακές Ενεργειακές 
Κοινότητες 

 

Η MOT (Διασυνοριακή Επιχειρησιακή 
Αποστολή) και η AEBR (Ένωση Ευρωπαϊκών 
Παραμεθόριων Περιφερειών) προκηρύσσουν 
νέα πρόσκληση για την ανάπτυξη οιονεί 
διασυνοριακών ενεργειακών κοινοτήτων, με 
την υποστήριξη της Γενικής Διεύθυνσης 
Περιφερειακής Πολιτικής και Αστικής 
Ανάπτυξης (ΓΔ REGIO). Η πρόσκληση θα 
παραμείνει ανοιχτή από τον Ιούλιο έως τον 
Νοέμβριο 2025. Η πρωτοβουλία 
Διασυνοριακών Ενεργειακών Κοινοτήτων 
στοχεύει στην προώθηση της διασυνοριακής 
συνεργασίας και της διασυνοριακής 
ολοκλήρωσης των ενεργειακών κοινοτήτων 
στις παραμεθόριες περιοχές. Η 
πρωτοβουλία Διασυνοριακών Ενεργειακών 
Κοινοτήτων (CBECs) για πιλοτικές δράσεις, η 
οποία προωθείται από τη Γενική Διεύθυνση 
Περιφερειακής και Αστικής Πολιτικής της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής (DG REGIO), 
ευθυγραμμίζεται με την αποστολή της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής «Διασυνοριακές 
περιφέρειες για την Ευρωπαϊκή Πράσινη 
Συμφωνία», η οποία προέρχεται από την 
έκθεση « Περιφέρειες της ΕΕ στις 
Παραμεθόριες Περιφέρειες: Ζωντανά 
εργαστήρια ευρωπαϊκής ολοκλή-

ρωσης» (COM(2021) 393 final) που 
δημοσιεύθηκε στις 14 Ιουλίου 2021. Υπό την 
κοινή διαχείριση του Συνδέσμου 
Ευρωπαϊκών Παραμεθόριων Περιοχών 

(AEBR) και της Αποστολής Operationnelle 
Transfrontalière (MOT), η πρωτοβουλία 
προσφέρει οικονομική και τεχνική 
υποστήριξη σε τοπικούς φορείς σε 
παραμεθόριες περιοχές για την έναρξη και 
την ενίσχυση της ανάπτυξης διασυνοριακών 
ή οιονεί διασυνοριακών Ενεργειακών 
Κοινοτήτων μέσω πιλοτικών δράσεων. Η 
πρωτοβουλία για τις Διασυνοριακές 
Ενεργειακές Κοινότητες αποτελεί συνέχεια 
του Εγχειριδίου για τις Διασυνοριακές 
Ενεργειακές Κοινότητες που δημοσιεύθηκε 
τον Ιανουάριο του 2025. Στο αυτό το 
πλαίσιο, παρέχεται οικονομική και τεχνική 
υποστήριξη σε τοπικούς φορείς των 
παραμεθόριων περιοχών ώστε να 
ξεκινήσουν και να ενισχύσουν τη δημιουργία 

διασυνοριακών (ή οιονεί διασυνοριακών) 
ενεργειακών κοινοτήτων μέσω πιλοτικών 
δράσεων.   
✓ Τελική επιλογή 7 πιλοτικών δράσεων, 

για να δοθεί η απαραίτητη προσοχή και 
υποστήριξη σε κάθε έργο ξεχωριστά. 

✓ Χρηματοδότηση 15.000 ευρώ σε κάθε 
πιλοτικό έργο, για να ενισχυθούν οι 
λύσεις ανανεώσιμης ενέργειας κάθε 
κοινότητας. 

✓ 12μηνη διάρκεια προγράμματος, από το 

Μάρτιο 2026 έως το Φεβρουάριο 2027. 

Πληροφορίες: 

https://border-energy-communities.eu/ 
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Ευρωπαϊκά 

Προγράμματα & 

Πρωτοβουλίες 
Ελληνικών ΟΤΑ 

 

Δήμος Θεσσαλονίκης: 

Commit2Green – Cities committing to 

making green the new business as 

usual – C2G 

(HORIZON EUROPE, 2021-2027) 

 

O Δήμος Θεσσαλονίκης συμμετέχει ως 
εταίρος στο έργο  Commit2Green του 
Ευρωπαϊκού προγράμματος HORIZON 
EUROPE, με στόχο να ενσωματώσει τις 
πράσινες υποδομές, τους αστικούς 
λαχανόκηπους και τις βιοκλιματικές 
αναβαθμίσεις στο σχεδιασμό και την 
κατασκευή των σχολικών αυλών σε 
μεγαλύτερη κλίμακα και να βοηθήσει τα 
σχολεία να υλοποιούν προγράμματα 
περιβαλλοντικής εκπαίδευσης, ώστε να 
γίνουν αρωγοί στην πορεία για την 
κλιματική ουδετερότητα, τεχνικά και 
πρακτικά. Με την υλοποίηση της παρούσας 
πρότασης σχεδιάζεται να υλοποιηθούν οι 
παρακάτω στόχοι: 
- Αστικό πρασίνισμα των υπαίθριων 
χώρων. 

-Συν-σχεδιασμός για «πρασίνισμα» 
σχολικών αυλών της πιλοτικής περιοχής. 

- Μείωση των εκπομπών CO2 για την 
επίτευξη των στόχων κλιματικής 
ουδετερότητας της πόλης 

-Εφαρμογή έργων ως λύσεις βασισμένες στη 
φύση για τη βελτίωση των μέτρων 
προσαρμογής και τη βελτίωση της 
ευημερίας και της ανθεκτικότητας της 
περιοχής. 
- Μείωση του φαινομένου της αστικής 
θερμικής νησίδας. 

- Αναβάθμιση δομημένου περιβάλλοντος 
ιδιαίτερα αθλητικών και σχολικών κτιρίων 
με βιοκλιματικά κριτήρια. 
- Εισαγωγή αστικών λαχανόκηπων στη 
σχολική κοινότητα ως συνέχεια του 
προγράμματος FoodTrails (Horizon 2020) και 
των λειτουργιών του Τοπικού Συμβουλίου 
Διατροφικών Πολιτικών. 
Το σχήμα του έργου απαρτίζεται από 24 
εταίρους από 7 ευρωπαϊκές χώρες όπως 
είναι η Γερμανία, η Ολλανδία, η Ισπανία, η 
Ιταλία, το Βέλγιο, η Πολωνία, καθώς και η 
Τσεχία. Ο χρονικός ορίζοντας υλοποίησης 
του έργου είναι οι 54 μήνες. Ο συνολικός 
προϋπολογισμός ανέρχεται σε 
11.991.392,50 €, ενώ ο προϋπολογισμός για 
τον ελληνικό Δήμο στις 358.750,00 €. 
Πληροφορίες: 
Δήμος Θεσσαλονίκης 

Αυτοτελές Τμήμα Επιχειρησιακού 
Σχεδιασμού και Παρακολούθησης 
Αναπτυξιακών Προγραμμάτων 

E-mail: g.papastergios@thessaloniki.gr 
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Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου: 
Αυτοφυή εδώδιμα φυτικά είδη 

ως προσδιοριστές 
βιοποικιλότητας, τοπικής 
οικολογικής γνώσης και 

ενσυνειδητότητας διατροφικού 
πολιτισμού που προάγει την 

υγεία (ΑΕΝαΟΝ) 
(INTERREG VI-A Ελλάδα-

Κύπρος, 2021-2027) 

 

Η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου συμμετέχει 
στο ευρωπαϊκό έργο ΑΕΝαΟΝ, στο πλαίσιο 
του ευρωπαϊκού προγράμματος INTERREG 
VI-A Ελλάδα-Κύπρος 2021-2027.  Στόχοι 
του έργου είναι οι εξής: 
• η αναπαραγωγή και εκτός τόπου 

διατήρηση των προτεινόμενων 
εδώδιμων λαχανευόμενων αυτοφυών 
και μικρών καρποφόρων φυτικών ειδών 
σε τράπεζες γενετικού υλικού και 
Βοτανικούς Κήπους.  

• η ανάδειξη εδώδιμων αυτοφυών φυτών 
που συμμετέχουν στο παραδοσιακό 
διατροφικό πρότυπο των τριών 
περιοχών, καθώς και εθνοβοτανικών 
πρακτικών και διατροφικών συνηθειών 
που τα περιβάλλουν.  

• ο εμπλουτισμός και η ενίσχυση της 
φυτικής ποικιλότητας σε αστικούς 
κήπους με γηγενή είδη, καθώς και η 
εγκατάσταση μητρικών φυτειών 
διατήρησης εκτός τόπου των αυτοφυών 
ειδών, πιλοτικές και επιδεικτικές 
καλλιέργειες επιλεγμένων ειδών βάσει 
κριτηρίων. 

•  η διατροφική αξιολόγηση γευμάτων 
που περιέχουν τα παραπάνω φυτικά 
είδη αλλά και η κοινωνική αξιολόγηση 
διατροφικών συνηθειών που 
περιβάλλουν την κατανάλωση 
αυτοφυών φυτικών ειδών.  

• η εξοικείωση Μαθητών/Φοιτητών, 
τοπικών κοινοτήτων, με τις παραπάνω 
εθνοβοτανικές και καλλιεργητικές 
πρακτικές και η σύνδεση με το 
Βιοπεριβάλλον και τη διατήρηση του.  

• οι ημερίδες ενημέρωσης επαγγελματιών 
για τρόπους καλλιέργειας καινοφανών 
καλλιεργειών και η δημιουργία 
πληροφοριακού υλικού, έντυπου και 
ψηφιακού για τα εδώδιμα είδη και τις 
διατροφικές πρακτικές που τα 
περιβάλλουν (συνταγολόγια, διατροφική 
αξιολόγηση, εθνοβοτανικές πρακτικές 
και χρήσεις).  
 

Το εταιρικό σχήμα του έργου αποτελείται 
από 4 δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς 
από την Ελλάδα και την Κύπρο, με 
επικεφαλής το Ελληνικό Μεσογειακό 
Πανεπιστήμιο (ΕΛΚΕ ΕΛΜΕΠΑ):  

 Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου 
(ΤΕΠΑΚ).  

 Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου.  

 Ίδρυμα Λαόνα για την Αναβίωση και 
Προστασία της Κυπριακής Υπαίθρου.  

Η χρονική διάρκεια υλοποίησης του έργου 
είναι 24 μήνες. Το έργο έχει προϋπολογισμό 
για την ΠΝΑ 265.000,00€, ο οποίος 
καλύπτεται κατά 85% από το Ευρωπαϊκό 
Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) και 
κατά 15% από Εθνικούς Πόρους της Ελλάδας 
και της Κύπρου. 
Πληροφορίες: 
Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου 

Αυτοτελής Δ/νση Αναπτυξιακού 
Προγραμματισμού 

E-mail: invest@pnai.gov.gr   
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Πολίτες, Ισότητα, 
Δικαιώματα και Αξίες 

(CERV), 2021-2027 

Περιφέρεια Θεσσαλίας:  
Empowering Minds: Enhancing 

children’s mental fitness (MINDFIT) 

 

Το MINDFIT στοχεύει στην ενίσχυση της 
ψυχικής ευεξίας και ανθεκτικότητας των 

παιδιών και ιδίως των νεαρών αθλητών, 
καλύπτοντας μια ζωτική ανάγκη για 
υποστήριξη της ψυχικής υγείας, στο 
πλαίσιο του αθλητισμού και της 
εκπαίδευσης. Απαιτούνται σημαντικές 
βελτιώσεις για την ενίσχυση των διατάξεων 
για την ψυχική υγεία στους αθλητικούς και 
εκπαιδευτικούς τομείς, ιδίως για παιδιά και 
τους νέους αθλητές, καθώς και η ανάπτυξη 
εθνικών αθλητικών στρατηγικών για την 
ψυχική υγεία. Οι εταίροι της κοινοπραξίας 
πρόκειται να αναπτύξουν, να δοκιμάσουν 
και να διαδώσουν ελκυστικό, κατάλληλο για 
την ηλικία εκπαιδευτικό περιεχόμενο και 
εργαλεία, που θα εστιάζουν στην 
οικοδόμηση ψυχικής ανθεκτικότητας, 
συναισθηματικής νοημοσύνης και 
στρατηγικές αντιμετώπισης για νεαρούς 
αθλητές, καθώς και υποστηρικτικό 
εκπαιδευτικό υλικό για τις οικογένειές τους, 
τους εκπαιδευτικούς, προπονητές και 
φροντιστές. Στόχοι του έργου είναι οι εξής: 

• η πρόληψη και υποστήριξη της 
ψυχικής υγείας των παιδιών, 

• η ενσωμάτωση της προοπτικής των 
δικαιωμάτων του παιδιού σε δράσεις 
σε εθνικό και τοπικό επίπεδο, 

• η ενίσχυση της δέσμευσης και της 
συμμετοχής των παιδιών, 

• η παροχή πληροφοριών, 
εμπειρογνωμοσύνης/ τεχνογνωσίας 
σχετικά με τις εθνικές πολιτικές, 
πρακτικές και παρεμβάσεις. 

Αναμενόμενα αποτελέσματα του έργου είναι 
ενδεικτικά τα εξής: 
• η ενίσχυση της ενημέρωσης και της 

εκπαίδευσης: Αναμένεται να 
αναπτυχθούν εκπαιδευτικά περιεχόμενα 
και εργαλεία, για να ενισχύουν την 
κατανόηση και την αντιμετώπιση 
θεμάτων ψυχικής υγείας από παιδιά, 
οικογένειες, εκπαιδευτικούς και 
προπονητές, 

• η ανάπτυξη πολιτικής συστάσεων: 
Αναμένεται η ανάπτυξη πολιτικών 

συστάσεων για τη βελτίωση της 
ψυχικής υγείας στον αθλητισμό και την 
εκπαίδευση, με επικέντρωση στα 
παιδιά και τους νέους αθλητές, 

• η εκπαίδευση και ενίσχυση δεξιοτήτων: 
Αναμένεται η πραγματοποίηση 
δράσεων εκπαίδευσης και ανάπτυξης 
ικανοτήτων για τους εκπαιδευτικούς, 
τους προπονητές και άλλους 
ενδιαφερόμενους, προκειμένου να 
αντιμετωπίσουν και να στηρίξουν την 
ψυχική υγεία των παιδιών. 

Πληροφορίες: 

Περιφέρεια Θεσσαλίας 

Δ/νση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού, 
Τμήμα Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων και 
Πρωτοβουλιών 

E-mail: s.papadimopoulou@thessaly.gov.gr  
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Ευρωπαϊκά Θέματα 

 
Ο μακροοικονομικός αντίκτυπος των 

προγραμμάτων της ευρωπαϊκής 
πολιτικής συνοχής για την περίοδο 

2014-2020 
 

Οι πολιτικές συνοχής 2014–2020 είχαν 
ουσιαστική συμβολή στην ανάπτυξη και 
σύγκλιση των περιφερειών, με σημαντικό 
οικονομικό πολλαπλασιαστικό αποτέλεσμα, 
ενίσχυση της απασχόλησης και μείωση των 
περιφερειακών ανισοτήτων εντός της ΕΕ. 
(α) Θετικός μακρο-οικονομικός αντίκτυπος 

Το ΑΕΠ της ΕΕ το 2023 ήταν αυξημένο κατά 
0,56% σε σύγκριση με ένα υποθετικό σενάριο 
χωρίς πολιτικές συνοχής. Η συνολική 
απασχόληση ήταν αυξημένη κατά 0,91% ή 
περίπου 2,1 εκατομμύρια θέσεις εργασίας. 
(β) Πολύ Σημαντική Επίδραση στις Λιγότερο 
Αναπτυγμένες Περιοχές 

Οι λιγότερο αναπτυγμένες περιοχές είχαν 
αύξηση ΑΕΠ έως και 3,4% το 2023.Ο 
συντελεστής πολλαπλασιαστή (multiplier) 
γι’ αυτές τις περιοχές ξεπερνά κατά πολύ 
το 1, φτάνοντας περίπου στο 3 μετά από 25 
χρόνια – δηλαδή για κάθε 1 ευρώ δαπάνης, 
παράγονται έως και 3 ευρώ σε πρόσθετο 
ΑΕΠ. 
(γ) Μείωση Περιφερειακών Ανισοτήτων 

Το χάσμα μεταξύ των πλουσιότερων και 
των φτωχότερων περιοχών μειώθηκε. Ο 
δείκτης Theil, που μετρά τις ανισότητες, 
μειώθηκε κατά 3,99% το 2023. Η διακύμανση 
του ΑΕΠ ανά περιφέρεια (80/20 ratio) 
επίσης μειώθηκε, δείχνοντας σύγκλιση. 
(δ) Επενδύσεις και Τομείς Παρέμβασης 

Οι επενδύσεις αφορούσαν κυρίως Υποδομές 
μεταφορών (TRNSP), μη μεταφορικές 
υποδομές (INFR), ανθρώπινο δυναμικό (HC), 
έρευνα και Ανάπτυξη (RTD). Η σύνθεση των 
επενδύσεων ποικίλλει ανά κράτος μέλος και 

περιφέρεια, με τις λιγότερο ανεπτυγμένες 
να επικεντρώνονται σε υποδομές, και τις 
πιο ανεπτυγμένες σε R&D και ανθρώπινο 
κεφάλαιο. 
(ε) Μακροπρόθεσμες Θετικές Επιδράσεις 

Ακόμη και το 2045, το ΑΕΠ της ΕΕ 
αναμένεται να παραμένει 0,25% υψηλότερο 
από το σενάριο χωρίς πολιτική συνοχής. Το 
όφελος παραμένει σημαντικό, παρά την 
προοδευτική φθορά των επιδράσεων. 

 

Πληροφορίες: 

https://ec.europa.eu/regional_policy/whats-

new/newsroom/15-07-2025-the-

macroeconomic-impact-of-the-2014-2020-

european-cohesion-policy-programmes_en 
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Εργαστήριο EUSAIR – Πράσινα 
Λιμάνια στο μέλλον της περιοχής 
Αδριατικής-Ιονίου: Στρατηγικός 

διάλογος για την απαλλαγή από τις 
ανθρακούχες εκπομπές, την 
ανταγωνιστικότητα και τις 

δεξιότητες 

 

Στις 27 Ιουνίου 2025, πραγματοποιήθηκε το 
διαδικτυακό εργαστήριο με τίτλο «Είναι το 
μέλλον των λιμενικών συστημάτων ακόμα 
πράσινο; Εξισορρόπηση της απαλλαγής 
από τον άνθρακα, της ανταγωνιστικότητας 
και των δεξιοτήτων στη μακροπεριφέρεια 
Αδριατικής-Ιονίου». Η εκδήλωση 
διοργανώθηκε από την Κεντροευρωπαϊκή 
Πρωτοβουλία (CEI) και την Αυτόνομη 
Περιφέρεια Friuli Venezia Giulia, με την 
υποστήριξη των Συντονιστών του Πυλώνα II 
της EUSAIR – Μεταφορές και Ενέργεια, στο 
πλαίσιο της πρωτοβουλίας «Πράσινα 
Λιμάνια». Το εργαστήριο εντάσσεται στη 
Στρατηγική της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την 
Περιοχή Αδριατικής-Ιονίου (EUSAIR) και 
αποτέλεσε μια βασική ευκαιρία για διάλογο 
μεταξύ των ευρωπαϊκών θεσμικών 
οργάνων, των εκπροσώπων των λιμένων, 
των φορέων του κλάδου και του 
εκπαιδευτικού τομέα. Το εργαστήριο 
διερεύνησε τον ρόλο της ενέργειας και της 
ψηφιακής μετάβασης στα λιμάνια της 
Αδριατικής-Ιονίου, εστιάζοντας σε 
καινοτόμες και βιώσιμες τεχνολογίες, κοινές 
προκλήσεις και ευκαιρίες για την επίτευξη 
των κλιματικών στόχων διατηρώντας 
παράλληλα την ενεργειακή απόδοση, και 
εντοπίζοντας τις ανάγκες κατάρτισης για 
την υποστήριξη της πράσινης μετάβασης, 
συμβάλλοντας στους ευρύτερους στόχους 
του Ευρωπαϊκού Συμφώνου για τις 
Δεξιότητες. Η πρωτοβουλία «Πράσινα 
Λιμάνια» θα συνεχιστεί τους επόμενους 
μήνες με ένα εργαστήριο αφιερωμένο σε 
εκπαιδευτικά ιδρύματα και πανεπιστήμια 

στην περιοχή EUSAIR (Σεπτέμβριος 2025), το 
οποίο θα κορυφωθεί με ένα εργαστήριο με 
φυσική παρουσία στην Τεργέστη στις 16 
Οκτωβρίου 2025, με τίτλο «Πράσινα και 
Έξυπνα Λιμάνια: Διαμορφώνοντας το 
Μέλλον της Πράσινης Μετάβασης και της 
Ανάπτυξης Δεξιοτήτων στην Περιοχή 
Αδριατικής-Ιονίου». Η λιμενική βιομηχανία 
της ΕΕ παραμένει ακρογωνιαίος λίθος της 
ευρωπαϊκής οικονομίας. Το 2023, το 74% 
των εμπορευμάτων κατ' όγκο που 
εισέρχονταν ή εξέρχονταν από την ΕΕ 
μεταφέρθηκαν μέσω θαλάσσιων λιμένων 
και το 47% της αξίας του εμπορίου εκτός 
ΕΕ μεταφέρθηκε δια θαλάσσης — 

συμπεριλαμβανομένου του 44% των 
εξαγωγών και του 51% των εισαγωγών , 

σύμφωνα με την Eurostat . Ωστόσο, αυτές οι 
ζωτικές υποδομές  ευθύνονται για τη 
σημαντική αύξηση των περιβαλλοντικών 
επιπτώσεων  όσον αφορά τις εκπομπές 
άνθρακα, τη ρύπανση του εδάφους και των 
υδάτων, καθώς και την απώλεια 
βιοποικιλότητας, μεταξύ άλλων. Δεν είναι 
τυχαίο ότι οι θαλάσσιες μεταφορές στην ΕΕ 
ευθύνονται για περίπου το 13% των 
εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου από τις 
μεταφορές. Το γεγονός αυτό καθιστά 
την  περιβαλλοντική υιοθέτηση των 
δραστηριοτήτων εκπομπών του λιμένα 
απαραίτητο βήμα για την επίτευξη των 
φιλόδοξων στόχων για το 2030 (μείωση 55%) 
και το 2050 (μηδενικές καθαρές εκπομπές). 
Πληροφορίες: 

https://www.adriatic-ionian.eu/eusair-

workshop-green-ports-in-the-future-of-the-

adriatic-ionian-region-a-strategic-dialogue-

on-decarbonisation-competitiveness-and-

skills/ 
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Φόρουμ Πόλεων 2025 

 

Το Φόρουμ Πόλεων 2025, που 
πραγματοποιήθηκε από τις 17 έως τις 19 
Ιουνίου τ.ε. στην Κρακοβία της Πολωνίας, 
συγκέντρωσε εκπροσώπους και από τα 27 
κράτη-μέλη της ΕΕ και όχι μόνο. Με 765 
συμμετέχοντες δια ζώσης και 1.831 
διαδικτυακές συμμετοχές, το Φόρουμ 
σηματοδότησε τρεις ημέρες πολιτικού 
διαλόγου υψηλού επιπέδου, μάθησης από 
ομοτίμους και δικτύωσης. Το Φόρουμ των 
Πόλεων παρείχε μια μοναδική πλατφόρμα 
για να συζητηθεί τόσο η εφαρμογή των 
επενδύσεων της πολιτικής συνοχής στη 
βιώσιμη αστική ανάπτυξη όσο και άλλες 
πρωτοβουλίες πολιτικής της ΕΕ για τις 
πόλεις. Διευκόλυνε, επίσης, την ανταλλαγή 
γνώσεων και την ανάπτυξη ικανοτήτων, 
συμβάλλοντας παράλληλα στο μέλλον της 
πολιτικής ατζέντας της ΕΕ για τις πόλεις. 
Το Φόρουμ ξεκίνησε με συζητήσεις υψηλού 
επιπέδου που επιβεβαίωσαν τον κεντρικό 
ρόλο των πόλεων στην υλοποίηση της 
πράσινης και ψηφιακής μετάβασης. Κατά τη 
διάρκεια της τριήμερης εκδήλωσης, 532 
εκπρόσωποι πόλεων από 36 χώρες, μαζί με 
ηγέτες της ΕΕ, μοιράστηκαν τα οράματά 
τους για μια πιο ανθεκτική και προοδευτική 
αστική Ευρώπη. Με 119 ομιλητές από 
τοπικούς, περιφερειακούς, εθνικούς και 
ευρωπαϊκούς θεσμούς, καθώς και από ΜΚΟ, 
ακαδημαϊκούς φορείς και προγράμματα της 
ΕΕ — με 55% ομιλήτριες γυναίκες — οι 29 
συνεδρίες του Φόρουμ Πόλεων, που 
πραγματοποιήθηκαν τόσο δια ζώσης, όσο 
και διαδικτυακά, ασχολήθηκαν με επείγοντα 
θέματα, όπως η προσιτή τιμή της στέγασης, 
η δράση για το κλίμα, η ψηφιακή 
καινοτομία, η πρόσβαση σε χρηματοδότηση 
και η συμμετοχή των ενδιαφερόμενων 
μερών. Όλες οι συνεδρίες σχεδιάστηκαν για 
να συγκεντρώσουν συγκεκριμένες απόψεις 
από το κοινό, οι οποίες θα τροφοδοτήσουν 
άμεσα την πολιτική ατζέντα της ΕΕ για τις 

πόλεις. Με το 70% των συμμετεχόντων να 
εκπροσωπούν πόλεις, μαζί με 
περιφερειακές αρχές, εθνικές κυβερνήσεις, 
θεσμικά όργανα της ΕΕ και την κοινωνία των 
πολιτών, το φόρουμ προσέφερε μια 

δυναμική πλατφόρμα για πολυεπίπεδη 
ανταλλαγή. Το Cities Forum 2025 ήταν το 
κατάλληλο μέρος για τους επαγγελματίες 
του αστικού χώρου να συνδεθούν και να 
εξερευνήσουν νέους τρόπους συνεργασίας. 
Αυτή η δικτύωση θα συνεχιστεί στο Portico, 
την πλατφόρμα ανταλλαγής αστικών 
γνώσεων της ΕΕ. 
Πληροφορίες: 
https://www.urban-initiative.eu/news/cities-

forum-2025-early-insights-and-highlights-

krakow 
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Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Βιώσιμης 
Ενέργειας 2025 

 

Δεκατρία έργα από δεκατρία προγράμματα 
Interreg συμμετείχαν στην Ευρωπαϊκή 
Εβδομάδα Βιώσιμης Ενέργειας 2025  (7 

Ιουλίου τ.ε.) για να παρουσιάσουν 
πρακτικές λύσεις για μια πιο πράσινη, πιο 
συμπεριληπτική ενεργειακή μετάβαση. Όλα 
αυτά εκπροσωπήθηκαν στο πλαίσιο 
της Θεματικής Κοινότητας Interreg για μια 
πιο Πράσινη Ευρώπη, υπό τον συντονισμό 

του Προγράμματος Interact. Από το 2021, το 
Interreg έχει υποστηρίξει περισσότερα από 
100 έργα που επικεντρώνονται στην 
ενεργειακή απόδοση, τις ανανεώσιμες 
πηγές ενέργειας και τα έξυπνα συστήματα, 
με πάνω από 258 εκατομμύρια ευρώ να 
έχουν επενδυθεί μέσω 32 προγραμμάτων. 
Περισσότεροι από 750 εταίροι -

συμπεριλαμβανομένων δήμων, πανεπισ-

τημίων, ΜΜΕ και ομάδων πολιτών - 

συνεργάζονται διασυνοριακά για να 
επιταχύνουν τη στροφή της Ευρώπης προς 
την καθαρή ενέργεια. Δεκατρία από αυτά 
παρουσιάστηκαν στην Εβδομάδα Βιώσιμης 
Ενέργειας 2025, έργα που αντικατοπτρίζουν 
την ποικιλομορφία των τοπικών αναγκών 
και λύσεων, αντιμετωπίζοντας τις 
ενεργειακές προκλήσεις σε υποδομές, 
κινητικότητα, απομακρυσμένες περιοχές και 
κοινοτικές πρωτοβουλίες. Μεταξύ άλλων, τα 
δημόσια κτίρια ήταν κεντρικό θέμα. Στη 
Μεσόγειο, το SOLE (Interreg NEXT 

MED) βελτιώνει τις δημοτικές υποδομές 
μέσω της συμμετοχής των πολιτών σε 
προσπάθειες εξοικονόμησης ενέργειας. Στην 
περιοχή της Βαλτικής Θάλασσας, το 
Climate-4-CAST (Interreg Περιοχή Βαλτικής 
Θάλασσας) εξοπλίζει τους δήμους με 
ψηφιακά εργαλεία για τη σύνδεση των 
στόχων εκπομπών με τον οικονομικό 
σχεδιασμό. Οι αγροτικές και 
απομακρυσμένες περιοχές σημειώνουν 
επίσης πρόοδο. Στην Αρκτική, το HYBES 

(Interreg Βόρεια Περιφέρεια και 
Αρκτική) δοκιμάζει υβριδικά μικροδίκτυα 
που συνδυάζουν ανανεώσιμες πηγές 
ενέργειας και αποθήκευση. Στη Βορειοδυτική 
Ευρώπη, το CIRCUS (Interreg Βορειοδυτική 
Ευρώπη) ενισχύει την τοπική ανθεκτικότητα, 

μέσω εργαλείων, εκπαίδευσης και δικτύων 
υποστήριξης. Το RESMAC (Interreg Madera-

Αζόρες-Κανάρια)προωθεί στρατηγικές 
ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και 
κοινοτική ενέργεια για την υποστήριξη της 
κλιματικής ουδετερότητας σε αυτές τις 
εξόχως απόκεντρες περιοχές. Η 

ενδυνάμωση των πολιτών είναι το κλειδί. 
Στην Ισπανία και την Πορτογαλία, το CEL 
RURAL (Interreg Ισπανία – Πορτογαλία 
POCTEP) βοηθά τους γείτονες να 
σχηματίσουν τις δικές τους ενεργειακές 
κοινότητες. Κατά μήκος των ακτών του 
Ατλαντικού, η SAtComm (Interreg Ατλαντική 
Περιοχή) αναπτύσσει τις ψηφιακές και 
νομικές δομές για την επέκταση των 
ενεργειακών συνεταιρισμών. Η κινητικότητα 
και το νερό αποτελούν, επίσης, μέρος της 
εικόνας. Η καινοτομία συνεχίζεται στις 
παράκτιες και ορεινές περιοχές. Το 
DigiTechPort2030 (Interreg Νότια 
Βαλτική) υποστηρίζει μικρά λιμάνια στην 
υιοθέτηση συστημάτων καθαρής ενέργειας.  
Πληροφορίες: 
https://ec.europa.eu/regional_policy/whats-

new/newsroom/07-07-2025-cohesion-

policy-projects-drive-energy-transition-at-

european-sustainable-energy-week-2025_en

ΔΕΛΤΙΟ ΔΙΕΘΝΩΝ ΚΑΙ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ   
& ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΤΗΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

   

No 23 (114)      

 

 8/2025 

 

12      

https://www.interact.eu/
https://www.interregnextmed.eu/
https://www.interregnextmed.eu/
https://interreg-baltic.eu/
https://interreg-baltic.eu/
https://www.nweurope.eu/
https://www.nweurope.eu/
https://interregmac.org/
https://interregmac.org/
https://www.poctep.eu/
https://www.poctep.eu/
https://www.atlanticarea.eu/
https://www.atlanticarea.eu/
https://southbaltic.eu/
https://southbaltic.eu/


 13 

Γράμμα από το 

Στρασβούργο 
 

Διάσκεψη για την Ανοικοδόμηση  

της Ουκρανίας 

 

Η ανοικοδόμηση της Ουκρανίας δεν αφορά 
μόνο την ανοικοδόμηση πόλεων, αλλά και 
την επιβεβαίωση μιας δημοκρατικής 
ευρωπαϊκής ταυτότητας. Η τοπική 
διακυβέρνηση είναι το θεμέλιο πάνω στο 
οποίο χτίζεται αυτή η ταυτότητα», 
υπογράμμισε ο Πρόεδρος του Κογκρέσου, 
κ.Mark Cools, στη Διάσκεψη για την 
Ανοικοδόμηση της Ουκρανίας στη Ρώμη στις 
10 Ιουλίου 2025. Απευθυνόμενος στο 
συνέδριο, ο Πρόεδρος Cools επεσήμανε ότι η 
στρατηγική ανάκαμψη απαιτεί ένα 
πολυεπίπεδο μοντέλο διακυβέρνησης όπου 
οι τοπικές αρχές δεν είναι απλώς πάροχοι 
υπηρεσιών, αλλά συν-αρχιτέκτονες 
πολιτικής και ανασυγκρότησης. «Οι αξίες 
του Ευρωπαϊκού Χάρτη Τοπικής Αυτονομίας 

πρέπει να ενσωματωθούν στους νόμους για 
την ανασυγκρότηση και στη μεταρρύθμιση 
της αποκέντρωσης. Η ανάκαμψη πρέπει 
επίσης να βασίζεται στην κοινωνική συνοχή 
- στην ικανότητα των κοινοτήτων να 
επουλώνονται, να ανοικοδομούν την 
εμπιστοσύνη και να σφυρηλατούν ένα χωρίς 
αποκλεισμούς μέλλον», κατέληξε ο 
Πρόεδρος του Κογκρέσου. Στις 11 Ιουλίου, ο 
Γενικός Γραμματέας του Κογκρέσου, 
κ.Mathieu Mori, παρουσίασε τη δράση του 
Κογκρέσου υπέρ της Ουκρανίας. Η δράση 
αυτή περιλαμβάνει τη διευκόλυνση του 
πολιτικού διαλόγου σχετικά με το μέλλον 
της αποκέντρωσης στη χώρα, τον ορισμό 
της κατανομής αρμοδιοτήτων μεταξύ των 
επιπέδων διακυβέρνησης, καθώς και την 
υποστήριξη της μητροπολιτικής 
διακυβέρνησης και των δημοκρατικών 

καινοτομιών σε τοπικό 

επίπεδο, όπως η διαβουλευτική δημοκρατία. 
Ο Γενικός Γραμματέας του Κογκρέσου 
παρουσίασε, επίσης, βασικές συστάσεις για 
την εξισορρόπηση μιας ισχυρής τοπικής 
αυτονομίας με έναν στρατηγικό εθνικό 
συντονισμό. Αυτές περιλαμβάνουν την 
προετοιμασία για τη μετάβαση από τη 
στρατιωτική στην πολιτική διοίκηση, τη 
θέσπιση σαφών μηχανισμών εποπτείας της 
κρατικής εποπτείας, την ενίσχυση της 
διαδημοτικής συνεργασίας, την εμβάθυνση 
της συμμετοχής των πολιτών και τη 
διασφάλιση της διαφάνειας και της 
λογοδοσίας. Σύμφωνα με τον Γενικό 
Γραμματέα κ.Mori, ο μετασχηματισμός της 
διακυβέρνησης της Ουκρανίας δεν είναι μια 
τεχνική λύση, αλλά μια δημοκρατική 
ανανέωση. Το Κογκρέσο είναι έτοιμο να 
υποστηρίξει αυτόν το μετασχηματισμό σε 
κάθε βήμα. 
  

Πληροφορίες: 

https://www.coe.int/en/web/congress/-/in-

rome-the-council-of-europe-congress-

united-with-cities-and-regions-for-ukraine-

s-recovery
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 Διεθνή Θέματα 
  

 H Τοπική διάσταση των Στόχων 
Βιώσιμης Ανάπτυξης 

 

Οι τοπικές και περιφερειακές 
αυτοδιοικήσεις προωθούν την ισότητα των 
φύλων, τη βιωσιμότητα των θαλάσσιων 
οικοσυστημάτων, την αξιοπρεπή εργασία 
και την υγεία, την ευημερία και τη φροντίδα! 
Το UCLG, εκ μέρους της Παγκόσμιας Ομάδας 
Εργασίας Τοπικών και Περιφερειακών 
Αυτοδιοικήσεων, εκδίδει την ετήσια έκθεση 

με τίτλο «Προς τον Τοπικοποίηση των 
Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης» . Αυτή η 
δημοσίευση, η οποία στοχεύει στην ετήσια 
αναφορά της κατάστασης εφαρμογής των 
Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης σε τοπικό 
επίπεδο σε όλο τον κόσμο, αναλύει τις 
πρωτοβουλίες που έχουν αναληφθεί από τις 
Τοπικές Περιφερειακές Ομάδες (LGO) για 
την τοπική εφαρμογή των Στόχων Βιώσιμης 
Ανάπτυξης. Η έκθεση συντάσσεται και 
παρουσιάζεται στο HLPF κάθε χρόνο από το 
2017 και αναγνωρίζεται ολοένα και 
περισσότερο από τον ΟΗΕ και τους εταίρους 
ως ένα κρίσιμο εργαλείο για την προώθηση 
του τοπικισμού των Στόχων Βιώσιμης 
Ανάπτυξης. Στην φετινή έκδοση θα έχετε την 
ευκαιρία να: 

• Μάθετε πώς οι 37 εθνικές 
κυβερνήσεις που παρουσίασαν VNRs 
στο HLPF του 2025 εμπλέκουν τους 
τοπικούς ομολόγους τους σε 
στρατηγικές βιώσιμων στόχων, 
μηχανισμούς συντονισμού και 
διαδικασίες VNR.  

• Διαβάσετε τέσσερις εργασίες που 
συζητούν πώς η δέσμευση και οι 
πρωτοβουλίες των τοπικών 
αυτοδιοικήσεων συμβάλλουν στην 
προώθηση της υγείας και της  

ευημερίας (ΣΒΑ 3), στην επίτευξη της 
ισότητας των φύλων (ΣΒΑ 5), στην 
καταπολέμηση της αξιοπρεπούς 
εργασίας και της οικονομικής 
ανάπτυξης χωρίς αποκλεισμούς (ΣΒΑ 
8) και στην ενίσχυση των πόλεων και 
των περιοχών που προστατεύουν και 
εκτιμούν τα θαλάσσια 
οικοσυστήματα (ΣΒΑ 14), όλα μέσω 
προσεγγίσεων που βασίζονται στα 
ανθρώπινα δικαιώματα και στη 
φροντίδα.  

• Ανακαλύψετε τον καταλυτικό ρόλο 
των VSR και VLR στην προώθηση της 
τοπικής προσαρμογής των SDGs. 

• Εξερευνήσετε ισχυρές προτάσεις για 
βήματα προς τα εμπρός για την 
ενίσχυση της συνεργασίας, την 
προώθηση της τοπικής προσαρμογής 
της Ατζέντας του 2030 και τη 
δημιουργία πιο δίκαιων, 
συμπεριληπτικών και βιώσιμων 
περιοχών. 

Πάνω από 500 πρακτικές από όλο τον 
κόσμο περιλαμβάνονται στην έκθεση, 
Πληροφορίες: 

https://gold.uclg.org/sites/default/files/uploa

ded/HLPF2025.pdf 
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